

С НАЧАЛОМ НОВОГО УЧЕБНОГО ГОДА!

Бурятский государственный Университет Сити 2014

Август

БУРЯТСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ – ТЕРРИТОРИЯ НАУКИ

В преддверии начала нового учебного года в Бурятском государственном университете собеседником «Университи» стал проректор по научно-исследовательской работе Валерий Ефимович Архинчев.

Добрый день, Валерий Ефимович. Начался новый учебный год. После экзаменационных хлопот дети поступили в БГУ. Как дальше будет строиться работа с ними? Что нового и интересного ожидает наших первокурсников в стенах БГУ?

Закончилась приемная кампания, в целом набор прошел неплохо. Был продолжен набор в группу углубленного изучения математики, физики и информатики. Конечно, мы тоже с нетерпением ждем нового набора, ждем новых пытливых первокурсников. Надеемся, что они очень хотят учиться, узнавать новое, и мы будем обязательно их в этом поддерживать.

И обычно разговор со студентами на своих лекциях я начинаю с вопроса об их капитализации, стоимости на рынке труда в рыночных условиях. Спрашиваю о том, на какую зарплату после окончания школы они рассчитывали? Например, 15 тыс. в месяц, умножаем на 10, значит капитализация составляет примерно 150 тыс., далее они окончат университет, на какую зарплату будут рассчитывать – многие называют от 30 до 50 тыс., таким образом, говорим, что они рассчитывают поднять ее в 5 раз примерно. За счет чего? За счет знаний... На самом деле работодатель интересуется в первую очередь умениями, практическими навыками и знаниями.... Далее задаю вопрос, за что вообще платят деньги? Большие деньги? Очень большие деньги во всем мире?

И здесь обычно очень разные ответы. На самом деле платят большие деньги за идеи, поэтому ваша цель обучения в университете – получить знания, приобрести навыки, и самое см. продолжение на 2 стр.



ОДНАЖДЫ В ЖИЗНИ – ПЕРВЫЙ КУРС. ДЛЯ ВАС, ПЕРВОКУРСНИКИ!

Для новых членов корпорации под названием БГУ полезной информацией поделился проректор по социальной политике и воспитательной работе Андрей Владимирович Козулин.

В 2014 г. Бурятский государственный университет выбрали более 1700 студентов очного отделения.

Первая и главная причина их выбора – это качественное образование и высокий престиж Университета.



Из более 100 специальностей и направлений каждый смог найти свою специальность, свою будущую профессию. Сотни докторов наук, профессоров, кандидатов и доцентов преподают в Бурятском государственном университете. Наши преподаватели и студенты широко известны в России и за рубежом своими исследованиями, научными трудами и другими достижениями.

Бурятский государственный университет дает качественное УНИВЕРСАЛЬНОЕ образование. Оно включает в себя еще очень много помимо обучения.

В первую очередь первокурсник, как и любой другой студент БГУ, сможет найти себя в различных сферах. Студенческое самоуправление и первичная профсоюзная организация студентов дают широкие возможности для пробы сил в общественно-политической сфере, практическом менеджменте. Сами студенты являются менеджерами университетских мероприятий.

В Университете действуют различные спортивные секции, традиционные для Бурятии, такие как вольная борьба, стрельба из лука, бокс, волейбол и многие другие – легкая и тяжелая атлетика, баскетбол, лыжный спорт, шахматы, ушу. И здесь первокурсник найдет себе занятие по вкусу.

В БГУ развиты богатейшие традиции творческой деятельности студентов! Действует целый ряд коллективов, в первую очередь это народный студенческий ансамбль песни и танца см. продолжение на 3 стр.

Жизнь университета

БУРЯТСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ - ТЕРРИТОРИЯ НАУКИ

главное – научиться придумывать новые идеи, новые подходы.

Немного хотелось поговорить о научной деятельности университета. Что ждет студентов в научном плане? Что ждет и наших преподавателей в но-

возможности их применения у нас в республике. Обучение современным методам исследований и фундаментальные знания даются в Институте математики и информатики, на физико-техническом и химических факультетах.

Студентов ждет серьезная научная работа в лабораториях БГУ и прохождение исследовательской практики в лабораториях Бурятского научного центра. Нам очень важны энтузиазм, энергия и идеи нового поколения студентов. В этом году наш университет выиграл ряд конкурсов Министерства образования и науки РФ на общую сумму 60 млн р. на 3 года.

Также БГУ является единственной организацией в регионе, получившей на конкурсной основе доступ в международную базу данных Web of Science и другим ресурсам зарубежных издательств.

В университете имеется самая современная библиотека с общим объемом книг более 1 млн 200 тыс. единиц. И всем этим наши студенты могут пользоваться круглосуточно и в режиме свободного доступа.

Пользуясь случаем, обращаю внимание наших сотрудников и преподавателей на научную деятельность. Во всем мире фундаментальная наука развивается в университетах, и мы также должны приложить максимум усилий. Во первых, это и введение времени,



вом учебном году?

Во время визита министра образования и науки РФ Дмитрия Ливанова в БГУ мы презентовали университет как провайдера восточной политики РФ. Хорошо известно, что мировой центр промышленности в высокотехнологичных отраслях и электронике сместился в страны Юго-Восточной Азии. Поэтому, если мы хотим решить задачу – быть в числе стран, обладающих современными передовыми технологиями, в том числе и в электронике, необходимо тесное сотрудничество с этими странами. Для этого в БГУ ведется подготовка специалистов – обучение 12 иностранным, в том числе 6 восточным языкам: китайскому, корейскому, монгольскому, японскому и др.

На юридическом факультете БГУ изучаются юриспруденция стран Юго-Восточной Азии, законодательство и особенности правовых систем. Институт экономики и управления на основе изучения экономических моделей изучает механизмы быстрого экономического роста «азиатских драконов» и



и, наверное, суровая необходимость – напомню о критериях мониторинга вузов – объем НИР не менее 50 тыс. р./сотрудника, 2,4 % публикаций в высокорейтинговых журналах от общего числа. Для повышения публикационной активности по указанию ректора С.В. Калмыкова разработана система материального поощрения. Так, например, за публикацию статьи в высокорейтинговых журналах выплачивается единовременное вознаграждение.



Что ждет выпускников после окончания БГУ? Насколько они будут востребованы на рынке труда?

Этот вопрос, конечно, непростой, мы ведем мониторинг трудоустройства выпускников, в целом находит работу порядка 98%. Однако мы считаем, что важно, чтобы после окончания наши выпускники могли

уверенно отвечать на вопросы: «Что знаете? Что умеете?».

Главное – научиться мыслить и выдавать оригинальные идеи, поскольку во всем мире, как мы уже говорили, платят за идеи. И тогда проблема трудоустройства даже не будет стоять перед нашими выпускниками.

УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ! С НАЧАЛОМ УЧЕБНОГО ГОДА! НОВЫХ ОТКРЫТИЙ И ДОСТИЖЕНИЙ!

ДОРОГИЕ СТУДЕНТЫ! ЗДОРОВЬЯ, СЧАСТЬЯ! БУДЬТЕ ЛЮБИМЫ И БУДЬТЕ СЧАСТЛИВЫ!



Жизнь университета

ПЕРВЫЙ РАЗ - ПЕРВЫЙ КУРС: ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ПЕРВОКУРСНИКОВ



«Байкальские волны», которому исполнилось 53 года. Каждый год в сентябре месяце проводится новый набор в вокальные и хореографические группы ансамбля. Много коллективов специализируется и на современных направлениях искусства.

Наконец, Бурятский государственный университет активно участвует в добровольческом движении, оказывает помощь ветеранам, детским домам, детским садам, людям с ограниченными возможностями и оказавшимся в трудной жизненной ситуации.

В финансовом плане студенты-бюджетники хорошо обеспечены. Они получают академическую стипендию, причем чем лучше они учатся, тем выше стипендия. Социальная стипендия предоставляется социально незащищенным категориям. Более 200 студентов получают именную стипендию за выдающиеся достижения в учебе, науке, спорте, творчестве, общественной жизни. Она достигает 15 тысяч рублей! И персонально для нуждающихся студентов 1-го (после первой сессии) и 2-го курсов делаются дополнительные выплаты, для того чтобы их общий доход от стипендий в БГУ превышал прожиточный минимум, в совокупности получают свыше 8 тысяч рублей ежемесячно! Самое главное требование – это учится на «хорошо» и «отлично».

Очень тяжело обстоит ситуация с общежитиями. В Университет на обучение едут абитуриенты от Самары до Владивостока, из Кореи, Китая, Монголии, Таджикистана и Украины. Ежегод-



но выделяется около 300 мест, но нуждающихся в общежитии более 500! И это только первый курс! Еще несколько лет назад мы вообще не могли выделить мест

Университета, который находится в здании общежития №5 (ул. Сухэ-Батора, 36). Каждый год мы проводим плановые бесплатные медицинские обследования студентов-первокурсников, приглашаем в Университет Городской центр здоровья для бесплатного медицинского обследования сотрудников, аспирантов и студентов.

Бурятский государственный университет – это насыщенная, разнообразная, интересная жизнь, где каждый студент найдет свое место!

По всем вопросам внеучебной деятельности,уважаемые первокурсники, Вы можете обратиться к своим **кураторам, заместителям директоров/деканов по воспитательной, спортивно-массовой работе.**

По наборам в творческие коллектизы можно обратиться в **отдел воспитательной и социальной работы со студентами** (главный корпус, ул. Смолина, 24а, каб. 0108, тел. 21-43-29).

Профсоюзная организация студентов расположена там же (каб. 0104, тел. 21-33-81).

По вопросам здоровья можно обратиться в здравпункт БГУ (тел. 21-17-15).

Региональная общественная организация «Милосердие» БГУ (тел. 89148308300).

Также ознакомится со всеми подробностями можно на странице «**Воспитательная и социальная работа**» официального сайта БГУ (www.bsu.ru).

Проректор по социальной политике и воспитательной работе

А.В. Козулин (тел. приемной 297141)



Здесь всегда разнообразные блюда из качественных натуральных продуктов по доступной цене. Пообедать на 100 рублей вполне реально. О многом говорит то, что здесь работает дружная команда поваров, которая в свое время обслуживала Совет Министров Бурятии!

Все иностранные студенты находятся на медицинском обслуживании городской поликлиники №1. Любой студент или слушатель может обратиться в здравпункт



Событие

ECONOMETRIC ANALYSIS SYMPOSIUM ON ECONOMIC ISSUES BETWEEN

С 17 по 23 августа 2014 года в Бурятском государственном университете состоялся международный российско-китайский симпозиум по эконометрическому анализу. Основными организаторами этого мероприятия стали Научно-исследовательский и инновационный центр системных исследований и автоматизации Бурятского государственного университета и Центр эконометрических исследований Шанхайской академии общественных наук.

Целью симпозиума являлось дальнейшее развитие и расширение международных научных контактов и интегрированных междисциплинарных исследований в области применения количественных методов в экономике и связанных с экономикой региональных проблем экологии, использования природных ресурсов. Формат проведения - обзорные доклады по направлениям и результатам исследований в университетах, представляемых участниками мероприятия; обмен мнениями и обсуждение совместных планов работ; знакомство с представителями образования и науки, политической и

блики вместе с со- провождающими лицами насчитывала 36 человек из 14 учебных и научных учреждений:

- Шанхайская академия общественных наук;
- Восточно-китайский университет политики и экономики;
- Шанхайский Дзяотун университет;
- Шанхайский университет финансов и экономики;
- Чжецзянский университет финансов и экономики;
- Шанхайский университет коммерции Лисинь;
- Сычуанский педагогический университет;
- Шанхайский технологический университет;
- Шанхайский научно-технический информационный центр;
- Шанхайский морской университет;
- Восточно-китайский педагогический университет (г. Шанхай);
- Пекинский университет;
- Шанхайская ассоциация эконометрики;
- Университет Фудань (г. Шанхай).



деловой общественности Республики Бурятия.

Открытие симпозиума состоялось в Бурятском государственном университете. Научная программа была проведена в п. Гремячинск на восточном берегу озера Байкал на базе гостиничного комплекса «Байкальская Ривьера».

В работе симпозиума приняла участие большая делегация известных специалистов в области эконометрики из разных университетов и научных центров города Шанхай. Всего делегация из Китайской Народной Респу-

священо развитию сотрудничества, которое началось между Институтом математики и информатики Бурятского государственного университета и Математическим институтом Восточно-китайского педагогического университета (г. Шанхай). С 2009 года был проведен ряд совместных международных математических конференций и семинаров. Многие выпускники Института математики и информатики Бурятского государственного университета поступили и успешно окончили магистратуру Восточно-китайском педагогическом



университете. Далее сотрудничество между Бурятским государственным университетом и Восточно-китайским педагогическим университетом расширилось и стало принимать междисциплинарный характер. В рамках этого сотрудничества завязалось сотрудничество между Институтом филологии и массовых коммуникаций Бурятского государственного университета и Центром изучения России Министерства образования КНР на базе Восточно-китайского педагогического университета. Результатом стало приглашение с 2012 года специалистов-филологов Бурятского государственного университета на работу в этот центр, а также участие студентов Бурятского государственного университета в летних международных российско-китайских студенческих школах, проводимых на базе Восточно-китайского педагогического университета (2013-2014 годы).

Составившийся симпозиум определяет выход междисциплинарного сотрудничества на новый межуниверситетский уровень между экономистами и математиками нашего региона с коллегами из КНР.

На симпозиуме было представлено 8 пленарных докладов коллег из КНР и 5 пленарных докладов российских участников по следующим направлениям:

- задачи и методы управления;
- эконометрический анализ и обработка информации;
- прикладное моделирование, информационные системы и технологии.

Доклады китайских коллег были интересны прежде всего практическими приложениями математических методов и информационных технологий в экономике и образовании КНР. Это

Событие

RUSSIA AND CHINA FROM 17 AUGUST TO 23 AUGUST OF 2014

свидетельствует о достаточно успешном продвижении объективных количественных методов в анализ в области экономики и образования КНР и их существенной финансовой поддержке в рамках государственных программ.

Часть докладов российских участников была посвящена некоторым аспектам анализа экономики Республики Бурятия и России. Другая часть была посвящена некоторым подходам к математическому моделированию и анализу экономических процессов, развивающихся в Республике Бурятия.

По общему мнению участников, доклады российских и китайских коллег были близки по используемому математическому аппарату. И это может быть реальной основой для развития перспективных совместных российско-китайских проектов. В ходе обсуждения была достигнута договоренность о развитии таких проектов между Бурятским государственным университетом и университетами КНР в рамках международного конкурса грантов, организуемых и финансируемых Российской гуманитарным научным фондом (РГНФ) и Шанхайской академией общественных наук.

Достигнута договоренность о регулярном проведении российско-китайских симпозиумов между экономи-

стами и математиками, о совместных публикациях, взаимном приглашении специалистов для чтения лекций и подготовки студентов и аспирантов в магистратуре и аспирантуре. Интерес, проявленный иностранными участниками, свидетельствует о значительной, а по ряду направлений и ведущей роли российских ученых в исследованиях по тематике симпозиума. В ходе дис-

бранные доклады симпозиума в рецензируемых российских и китайских журналах.

3. Отметить четкую организацию работы Оргкомитета и выразить благодарность за поддержку работы Бурятскому государственному университету.
4. Продолжать теоретические и прикладные исследования по тематике симпозиума, периодически обмениваться опытом и результатами исследований на совместных конференциях, симпозиумах, семинарах.
5. Заключить конкретные договоренности по обмену информацией и опытом, координации исследований и установлению научных связей между российскими и китайскими учеными.
6. Способствовать дальнейшей организации и привлечению в науку студентов и аспирантов вузов и академических учреждений России и КНР.

куссии были намечены возможности сотрудничества при решении таких задач. Отмечена важная роль поддержки РГНФ в развитии исследований по направлениям симпозиума.

Участники симпозиума приняли решение:

1. Отметить высокий научный и профессиональный уровень большинства представленных и обсужденных докладов и признать целесообразным проведение следующего симпозиума по эконометрическому анализу в 2016 г.
2. Рекомендовать к публикации из-



Интеграция науки и образования

ПОБУДИТЬ, УВЛЕЧЬ И НЕ РАЗОЧАРОВАТЬ

Одно из важных мероприятий «дорожной карты» и существенных подходов профессиональной ориентации учащихся общеобразовательных школ видится в совместном действии школы, университета, академического института. Такому объединению именно трехсторонних усилий непременно способствуют выездные встречи, особенно в сельских поселениях. Наглядным примером тому стало проведение в Прибайкальском районе Дня Бурятского государственного университета. Мероприятие вполне заслуживает внимания как одно из «75 добрых дел», совершенных к 75-летию Прибайкальского района.

Будучи в свое время выпускником Турунтаевской средней школы, я принял приглашение и посчитал своим приятным долгом выступить с научными лекциями в Турунтаевской общеобразовательной школе № 1 перед учащимися выпускных классов и отдельно перед учителями физики района.

Популяризаторская деятельность науки обретает острую потребность в школах для накопления и усвоения учащимися новых знаний. Полученные учащимися представления от общения с наукой служат основой для дальнейшего их обучения, формирования общественно полезной личности. Не сомневаюсь, популяризаторская, просветительная деятельность науки принесет пользу. Поможет учителю взрастить в ребенке Человека, привить ему понятия совести, ответственности, духовности, социальной личности, нравственности.

В определенной мере меня приятно удивило, с каким вниманием, пониманием, пытливостью, интересом слушали учащиеся лекцию в переполненном кабинете физики. Полторачасовая лекция с демонстрацией достижений была ориентирована на представление новых научных результатов фундаментальных исследований, полученных в лабораториях ИФМ СО РАН. Особенно в таких областях научных знаний, как пучковые (электронно- и ионно-лучевые) технологии (твердофазный синтез, сверхтвердые упрочняющие покрытия, сварка), космические технологии, технологии малой авиации, физический мониторинг атмосферы и промышленных выбросов, экология, георадарное зондирование, плазменные технологии,



синтез наноструктурированных материалов и нанотехнологии, медицинские технологии. Вызывало интерес применение многоструйного тлеющего разряда атмосферного давления как методики, весьма эффективной для умерщвления микроорганизмов (бактерий) и разрушения их активных структур, и новые подходы стерилизации и обеззараживания микроорганизмов холодной аргоновой плазмой на основе слаботочных струй тлеющего разряда атмосферного давления (лечение, заживление инфицированных ран).

Сообща пришли к выводу, что результаты фундаментальных физических исследований дают основание полагать, что разработки могут быть крайне полезны как инновационные и востребованы именно в Прибайкальском районе, где они смогут привлечь внимание инвесторов и представителей бизнеса.

Потребность взаимодействия науки с общеобразовательными школами обсуждалась на встрече с главой сельского поселения «Турунтаевское» Е. Островским. Кстати, считаю его в определенной мере своим учеником, так как, будучи выпускником ФТФ БГУ, Евгений Юрьевич прослушал курс лекций и экзаменировался по физическим основам электроники. Им поддержана инициатива объединения усилий и организация совместной работы со школами и обещано содействие.

Завершающим моментом стало пополнение фонда Прибайкальской центральной районной библиотеки книгой «О нас, физиках: справочник биографий (автобиографий) ученых».

Сокровенное желание изменить ситуацию с физико-математическим образованием в Бурятии видится в партнерском взаимодействии ИФМ СО РАН и БГУ. Так как академический физический институт и университет создают условия по повышению качества оказания государственных услуг (выполнения работ) на основе применения механизмов интеграции образования, науки, субъектов реального сектора и инновационной инфраструктуры экономики по расширению привлечения студентов и аспирантов к научным исследованиям.

Здесь необходимо помнить главное: от столкновения позиций школы, университета и академического института, их совместной деятельности всемерно зависит популяризация подлинных достижений и ценностей научного знания. Благодаря шаговой доступности выстраивания «дорожной карты» и несмотря на то, что тропа, связывающая школу – академический институт, хотя и едва приметная, непременно приведет учащихся к необходимости поступления и обучения в БГУ. Наша прямая обязанность – качественная подготовка творческой, мыслящей, инициативной молодежи, которая обязательно должна быть востребована во всех сферах жизни и, конечно, в образовании и в науке, в том числе и фундаментальной.

**Директор ИФМ СО РАН,
заведующий кафедрой
ЭиК физики БГУ
профессор А.П. Семенов**

Боханский филиал

МИССИЯ ВЫПОЛНИМА

На протяжении 15 лет на Иркутской земле ведет образовательный процесс Бурятский государственный университет. Инициатива открытия филиала БГУ в поселке Бохан при-



надлежит Степану Владимировичу Калмыкову, профессору, ректору Бурятского государственного университета. Непосредственное участие в открытии филиала принял глава администрации округа Валерий Геннадьевич Малеев.

Большую помощь оказал в открытии филиала депутат ГД Валерий Владимирович Кузин. Миссия Боханского филиала состоит в качественной подготовке высококвалифицированных специалистов, востребованных

Иркутской области и Республики Бурятия; содействии изучению языков, сохранению и взаимообогащению культур, исторических и национальных традиций; формировании

гражданских и нравственных качеств личности в условиях развития современного общества, инновационной экономики и интеграции в мировое научно-образовательное сообщество.

В 2000-м был осуществлен первый набор студентов. В целях обеспечения учебного процесса администрация округа предоставила аудитории педагогического училища, выделила средства и построила шесть двухквартирных домов для преподавателей. Была проведена огромная организаторская работа для того, чтобы наши дети, выпускники школ округа имели возможность поступить в вуз, находясь дома. Самый привлекательный объект в п. Бохан – это современное здание филиала Бурятского государственного университета.



процесса качественной подготовки специалистов и проводится с целью формирования у студентов гражданской позиции, сохранения и приумножения нравственных, культурных и научных ценностей в условиях современной жизни, сохранения и возрождения традиций университета.

По праву мы гордимся народным хореографическим ансамблем «Залуу наан», в основной состав которого входят студенты филиала. Коллектив в 2010 г. стал лауреатом I степени в международном конкурсе хореографических коллективов «Единство России» в г. Москва.

Студенты Боханского филиала активно принимают участие во многих региональных и межрегиональных соревнованиях, а также в составе областных команд в различных видах спорта отстаивают честь округа. Студенческие команды по волейболу и футболу регулярно принимают участие в окружных и региональных соревнованиях.

Возглавляет Боханский филиал кандидат педагогических наук, доцент Виктор Михайлович Мантыков, профессионал, мастер своего дела. Он не только талантливый педагог, но и опытный руководитель, который в условиях кризиса, реформы высшего образования находит возможности оптимизировать работу филиала. Под руководством Виктора Михайловича Боханский филиал дважды успешно прошел государственную аккредитацию. Наставник, который делится не только своими знаниями, но и жизненным опытом.



специалистов.

Внедрение работы со студентами является неотъемлемой частью

в различных областях деятельности, экономики и социальной сферы, в целях удовлетворения потребностей



Информбюро

ИТОГИ ПРИЕМНОЙ КАМПАНИИ 2014 ГОДА

Практически закончилась приемная кампания 2014 года. Это лето стало серьезным испытанием для абитуриентов. С самого начала все складывалось очень сложно: ужесточение правил сдачи ЕГЭ, уменьшение количества бюджетных мест в большом количестве вузов, не самые высокие результаты, полученные после сдачи экзаменов. Но для тех, кто приложил максимум усилий, кто добивался результата, все сложилось. Ваша дорога привела вас к цели, привела вас в БГУ. Итак, приемная кампания в цифрах и фактах:

Общее количество поданных заявлений – 9 985. Из них: золотые медалисты – 244, серебряные медалисты – 90, обладатели дипломов: РСОШ – 32, всероссийской олимпиады школьников – 20, олимпиады «Байкальская перспектива» – 353, сертификатов участников олимпиады

«Байкальская перспектива» – 129.

Растет уровень абитуриента, который целенаправленно поступает к нам.

Общее количество поступивших после второй волны зачисления – 2 023. Из них 1 891 – в головной вуз, 132 – в филиалы.

Самый высокий конкурс был на юридическом факультете – почти 30 чел. на место, более 20 чел. – в Институт экономики и управления, около 17 чел. – на СПФ, более 15 чел. в Медицинский институт и более 13 чел. – на отделения Восточного института.

Свыше 700 абитуриентов решили обучаться в родном городе Улан-Удэ. Из районов республики наиболее массово представ-



лены Иволгинский и Закаменский районы. Традиционно высоко количество поступивших из Забайкальского края, Иркутской области, Тывы, Саха-Якутии. Всего

абитуриенты представляли 24 региона, среди которых Москва и Московская область, Санкт-Петербург, Волгоградская, Самарская и Свердловская области, т.е. география постоянно расширяется, к нам целенаправленно стремятся поступить люди из самых разных регионов. Уже зачислено на разные направления подготовки более 20 иностранных граждан, подано еще несколько заявок.

Мы поздравляем самых талантливых, активных и позитивных первокурсников! Верим в то, что вы сделали правильный выбор!

**Управление
довузовской подготовки**



Бурятский государственный университет объявляет конкурс на замещение вакантных должностей:

Профессора (доктора наук) кафедры: всеобщей и отечественной истории;
доцента (кандидата наук) кафедры: государственного и муниципального управления; русской и зарубежной литературы; Боканскоого филиала; профессионального обучения и математики; экономической теории; иностранных языков филологического направления; физического воспитания; бурятского языка и методики преподавания (3); английского языка; перевода и межкультурной коммуникации, всеобщей и отечественной истории (2);
старшего преподавателя (кандидата наук) кафедры: экспериментальной и космической физики; иностранных языков филологического направления (2); истории и регионоведения стран Азии; теории социальной работы;
старшего преподавателя кафедры: гражданского права и процесса (2); теории социальной работы;
преподавателя кафедры: геометрии и методики преподавания математики; спортивных дисциплин;
ассистента кафедры: государственного и муниципального управления;

Срок подачи документов на конкурс – один месяц со дня выхода объявления.

Документы подавать по адресу: 670000, г. Улан-Удэ, ул. Ранжурова, 4, Бурятский государственный университет, отдел кадров (кабинет 8320).